

## 城管执法局积极做好元旦期间市容保障工作

**本报讯** 2024年元旦期间,定远县城管执法局持续强化各领域执法防控、监管工作,全面提升执法成效,以“绣花精神”积极当好“城市管家”,全力以赴地营造出舒畅便捷的出行环境、整洁有序的市容秩序和文明亮丽的城市形象,喜迎新年。

加强重点路段、主要街道及周边市容市貌监管,采取提前介入、宣传引导、疏堵结合等方式,以定人、定时、定责的方式对各管辖领域进行地毯式全面宣传排查整治。同时,对各主次干道路口等高发频发路段及点位,进一步加大巡查监管力度,采用定点值守和流动巡查相结合等方式,不断疏导流动商贩进入指定市场规范经营。

对渣土公司及运输车辆进行实地安全检查,规范节日期间运输车辆的运输时间和路线。采取路面设点检查和流动巡查相结合的方式,对车身带泥、抛洒滴漏等现象严肃查处。对运输公司企业加强安全政策宣传,时刻提醒和防范渣土运输安全事故发生,切实保障车辆运输安全稳定。

环卫企业组织环卫工人对城市的主次干道、商业街区、居民区、公园广场等公共场所进行全面清洁,包括清理垃圾、杂草、卫生死角,擦拭公共设施,清洗街道和建筑物外墙等。对运行公厕进行查看维护,重点对厕所内水电安全、设施设备、卫

生保洁等方面进行巡查,及时修复损坏的灯具、水龙头等设施,确保厕所正常运行开放。对重点路段重点区域厕所及时更换、补充厕纸,满足市民游客如厕需要。

路灯所提前部署、日常巡查不间断,做好城区照明亮化设施全面维修工作。坚持养护维修不停工,认真落实应急值守,确保节日期间全县路灯亮化设施的安全、稳定运行。

该局持续推进“721”工作法,坚持城市管理标准不降,管好市容秩序“责任田”,全力保障元旦期间市容秩序。

(李婕)

## 数据资源管理局着手“四办”提升政务服务质效

**本报讯** 为持续深化“一改两为”,推动政务服务从能办到好办转变,定远县数据资源管理局从“四办”着手,提升政务服务质效。

推进一件事,实现一站办。深化公共服务领域“最多跑一次”改革,会同县民政局、人社局等单位,以优化流程为手段,以创新便民为目的,以技术支撑为依托,充分运用全省一体化数据基础平台,全量、实时、准确归集共享办理信息,实现还清贷款、逝者身后事办理、工伤保险、企业职工退休等事项统一受理、一站式服务,确保让群众办理“最多跑一次”。

深化综窗改革,实现集成办。整合710条涉企服务事项,改变现行窗口部门自己收件、自己

审批、自己送达结果的运行模式,实行综合窗口统一收件、部门集中审批、综合窗口统一出件的服务运行机制,实行收件与审批相分离,让面对企业和群众的服务更加专业优质,政府部门审批更加规范高效,实现企业群众需求由“跑多窗”转变为“一窗办”,大幅降低企业群众办事成本。目前,综窗已帮助杰仕达等项目办理事项3500多件。

增设自助设备,实现就近办。在炉桥、池河、藕塘等10个偏远乡镇配备政务服务自助一体机,接入安徽省一体化智能自助终端,方便群众就近办。充分发挥农商行点多面广、服务半径短、自助设备资源覆盖城乡的优势,推动“政银”合作,对县

域内49个农商行网点的52台智能柜员机增加了政务功能板块,满足群众不到政务服务中心就能办理政务服务事项,真正做到让群众少跑腿、信息多跑路,不断延伸服务触角。

推广平台使用,实现全省通办。对纳入全省通办的79个高频事项,必须通过“全省通办”系统进行收件,坚决杜绝“体外循环”办理。同时,加强业务指导和检查,对乡镇、村(社区)工作人员进行系统操作培训和业务讲解,对照纳入全省通办的事项清单进行收件工作,规范办事流程和材料,优化基层办事服务水平,提升人民群众满意度。

(梁璐璐)

## 困难残疾人喜迎新年“福利”

**本报讯** 为不断提高残疾人群体生活质量,进一步保障残疾人基本生活权益,定远县给辖区困难残疾人群体带来了新年“福利”。全县困难残疾人生活补贴标准将由每人每月80至100元统一提高至每人每月100元;全县重度残疾人护理补贴标准将由每人每月80元提高至每人每月86元。这是该县自2018年以来的第3次提标残疾人“两补”。

2023年,全县保障重度残疾人护理补贴15358人,累计发放补助资金1478万元;保障困难残疾人生活补贴25276人,累计发放补助资金2888万元,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。为了做好精准发放,该县民政局联合多部门数据共享比对摸底,加强与公安、

人社、残联、乡村振兴等部门密切配合,加大结合殡葬、低保、五保、退休工资及时足额发放残疾人两项补贴资金,新的标准惠及4万余名困难残疾人。此外,为方便残疾人群众办事,申请残疾人两项补贴时,无须线下跑腿,可通过手机微信、支付宝、百度APP搜索“民政通”,访问登录“民政通”国家政务平台、移动端,全程在线提交申请、查询、修改残疾人两项补贴证明材料,实现了残疾人两项补贴申请“全程网办”。

(俞羊)

## 住建局“双建”合璧 打造先锋党建品牌

**本报讯** 2023年以来,定远县住建局按照“抓党建促住建”的工作思路,努力实现党建与业务深度融合、互促并进,以实干实绩发挥住建先锋作用,获得“定远县保障农民工工资支付工作先进单位”“定远县优化营商环境先进集体”等荣誉称号,首次入围“全省建筑业十强县”。

筑牢党建根基。明确党建任务清单,配强配齐支部班子。规范落实“三会一课”、主题党日、组织生活会和民主评议党员等制度。开展支部季度互评互查,提升党建质量。通过重温入党誓词、革命传统教育、结对共建等多种方式开展主题党日活动。通过党组理论学习中心组集中学习、专题研讨、党组书记宣讲、讲党课等提高学习效果。大力发展党员,补充新鲜血液。

铸强党建引擎。持续推进“六亮”

行动,党员在文明城市、志愿服务、平安工地、营商环境中亮身份、明责任、办实事、当标兵。2023年,先后组织党员志愿者、爱心企业进社区、选派村、联系点150多人次,开展燃气安全、文明创建、平安建设、扶危济困等志愿服务活动,投入资金10万余元。

擦亮党建品牌。倾心打造“双建合璧铸先锋”品牌,“党建”“住建”同频共振。成立物业行业党委,扎实开展“皖美红色物业”建设,推进“党建+治理+服务”有效结合,小区网格党支部组建率100%。创建“红色工地”,成立临时党支部2个,组建党员突击队3个,实现“支部建在项目上、身份亮在岗位上、党旗飘在工地上”,创建“滁州市安全、施工质量标准示范工地”11项,全力护航项目建设高效率推进。

(赵传波 陈松)

## 华塑股份喜气洋洋迎新年

近日,华塑股份举办“迎元旦、庆新年”系列趣味活动,丰富员工业余文化生活。套圈、默契大作战、疯狂丢沙包等趣味“套餐”引来职工群众的热情参与,营造了浓厚的节日氛围。

图为职工参与套圈游戏。  
陈春秋摄



## 曲阳纵横

### 桑涧镇走访企业助力优化营商环境

桑涧镇组织各部门开展“政策上门服务 优化营商环境”企业走访活动。

该镇工作人员走访中品畜牧业、康钛新材料等多家企业,并与企业负责人沟通交流,充分了解企业2023年的经营情况、企业在经营过程中遇到的难点和堵点,倾听企业的诉求及意见建议。同时,深入企业车间进行安全生产督导,宣

传安全生产知识,督促企业严格落实好安全生产主体责任,加强安全生产管理、人员培训及应急演练,及时消除安全隐患。该镇将持续走访辖区各重点企业,着力提供更优质高效便捷的服务,切实帮助企业纾困解难,帮助企业更好地发展,为企业营造安心、放心、满意的良好营商环境。

(曹姗姗)

### 吴圩镇推进三四轮车“三见面一建档”

连日来,吴圩镇持续开展三四轮车“三见面一建档”专项行动。

精心组织动员。该镇召开道路交通安全专项会议,要求各村高度重视、积极部署、立即行动,全面推进三四轮车“三见面一建档”,切实做到见人、见车、见管理者、建档案。强化宣传引导。充分利用“两微一端”、LED屏、“村村通”广播、车载喇叭、一封信等载体,宣传农村道

路交通安全出行、“三见面一建档”等内容,号召广大村民遵守交通法规,安全文明出行。认真细致落实。镇村干部进村入户,全面开展三四轮车登记工作,熟悉掌握车主、用途等信息并建立档案。截至目前,已完成1200多辆三四轮车建档。该镇将常态化开展该项工作,确保村民安全出行。

(姚远)

### 西卅店镇开展酒驾醉驾专项警示教育

西卅店镇多措并举开展酒驾醉驾专题警示教育,增强党员干部纪法意识,标本兼治做好酒驾醉驾“警示教育”。

召开专题警示会。通报近期酒驾醉驾典型案例,深入剖析酒驾醉驾问题产生的深层次原因,通过“身边人”“身边事”开展警示教育,教育引导全镇党员干部以案为鉴、以案明纪。聚焦关键节点,深挖

“四风”问题,持续加大党员干部和公职人员酒驾醉驾行为查处力度,深挖彻查背后隐藏的违规饮酒、违规公款吃喝、违规接受吃请等

“四风”问题,持续加大党员干部和公职人员酒驾醉驾行为查处力度,深挖彻查背后隐藏的违规饮酒、违规公款吃喝、违规接受吃请等“四风”问题。该镇将继续强化不敢、知止的氛围,严格监督执纪问责,坚持以案为鉴、以案明纪、以案促改,进一步督促党员干部绷紧纪律规矩这根弦,守好廉洁自律底线。

(范维君)

### 能仁乡扎实做好冬季小麦田间管理

入冬以来,能仁乡抢抓小麦冬季田管的黄金期,指导群众开展田间管作业,确保小麦安全越冬。成立冬季小麦、油菜田间管理领导小组,及时召开专题会议,根据墒情、苗情、病情、虫情具体情况,将任务量化到岗、细化到人。积极组织技术人员深入田间地头,开展指导服务,引导和帮助群众解决小

(陈月)

## 提升“高企”培育加速度 激活企业发展新动能

**本报讯** 去年以来,定远县科技局不断突出企业创新主体地位,以国家高新技术企业培育为抓手,通过政策宣传、业务辅导等举措加快创新要素集聚,激活企业发展新动能。该局组织38家企业申报国家高新技术企业,成功获批29家,新增22家,同比增长51.35%。

主动服务送政策。做到分区包保,紧紧围绕该县主导产业,确定乡镇、定城园区、盐化园区等3个片区,由局分管负责人带队包保,发放科技创新政策汇编500余份,提高政策知晓率。做好信息梳理,加强部门对接,多方收集企业基本信息,了解企业发展现状,通过电话、微信群等做好“高企”政策宣传、编辑发送业务指导信息120条,加强同企业业务交流互动,提高企业参与度。做实上门服务,针对反馈效果好,申报意愿高的企业,安排人员上门进一步做好服务工作,通过政策引领,提高企业满意度。

业务辅导优质量。制定“高企”培育库,根据申报企业综合情况制定“高企”申报培育库梯次培育,分3个批次培育推荐申报,推荐申报企业38家,获有效推荐34家,有效提高企业培育入库数量。举办业务培训,为进一步优化营商环境,牵头组织税务、统计、园区等单位开展业务培训4次,做好业务知识讲解,现场答疑解惑,切实提高企业培育质量。及时做好信息推送,密切关注“高企”申报信息,全程做好与企业及上级部门的信息沟通,确保按要求和及时调整申报材料,努力提高企业推荐比例。

多方聚力促攻坚。业务股室上门服务,为提高申报材料质量,该局业务股室坚持做到周提醒入企,访企指导146次,对照申报要求帮助逐项梳理台账资料,不断提升申报材料质量。中介机构集中辅导,为提高申报过审率,引导科技中介机构集中开展申报前期业务辅导四期,对申报重点项目有针对性地开展分析讲解,确保一般项目不丢分,重点项目少丢分。部门联动共同推进,加强同税务部门的沟通对接,共同把好申报材料质量关,确保企业研发费用真实性,杜绝数据造假,切实做到应报尽报。

(谢宏 俞长俊)

## 念好“三字经”提升残疾群众满意度

**本报讯** 惠民民生实事回访工作,关系到党和政府的惠民政策是否落实到位,关系到残疾群众对民生实事是否支持满意。定远县十分注重惠民民生实事回访工作,念好“严、准、细”三字经,从细处着手,做到回访标准更严格、回访结果更准确、回访工作更细致,全面提升残疾群众满意度。

截至目前,全县已回访精神残疾人药费补助3925人,残疾儿童康复训练415人,辅具适配2866人,残疾学生学业资助590人,残疾人就业创业补贴215人,残疾人家庭无障碍改造149户,群众满意度均达到98%以上。

标准更“严”。民生回访严字当头。注重工作实效,对回访提出了更严格的要求,坚持一个原则,即以残疾群众是否从民生实事中受益为原则。关注两个问题,即询问残疾人是否领取救助金及残疾群众对民生实事的知晓率和满意度。宣传三项政策,即在回访的同时宣传残疾人康复、残疾人教育和残

疾人就业政策。

结果更“准”。民生回访准字为先。回访工作中电话回访占多数,因此电话准确率就成了关键因素。在惠民民生实事申报时,各乡镇、村(社区)要使用残疾人或其第一监护人电话号码,确保关键信息的准确性。在资金发放后,及时组织开展回访,及时整改错号、空号等情况,消除影响回访成效的因素。该县残联组织抽查,检查乡镇、村(社区)工作落实情况,查漏补缺,切实提高回访成效。

工作更“细”。民生回访细字贯穿。定期召开惠民民生实事专题会议,分析工作中存在的问题,采取针对性措施,通过与受助对象的细致沟通,详细了解受助对象康复、教育、就业等效果,精准把握受助对象详细情况,认真登记回访过程中发现的问题,及时为残疾群众答疑解惑,切实提升惠民民生实事的群众知晓率和满意度,提升残疾人工作水平。

(施法龙)